
PYTANIE: 

Czy wspólnik spółki cywilnej, która składa projekt w ramach tego konkursu może również złożyć 

projekt (inny) w ramach samodzielnie prowadzonej działalności gospodarczej? 

ODPOWIEDŹ: 

Ze względu na specyfikę funkcjonowania takiej spółki cywilnej, która nie posiada osobowości prawnej 

i jest tworzona przez osoby fizyczne, z których jedna dodatkowo prowadzi także własną firmę, IOK nie 

dopuszcza możliwości złożenia wniosku o dofinansowanie projektu przez spółkę cywilną i osobno 

również przez wspólnika tworzącego tę spółkę. 

 

PYTANIE: 

Kiedy obowiązuje rozliczanie na podstawie kwot ryczałtowych? Czy wartość wkładu publicznego 

należy wyliczyć w odniesieniu do całkowitej wartości projektu czy tylko kosztów objętych stawkami 

jednostkowymi? 

ODPOWIEDŹ: 

Zgodnie z Regulaminem konkursu, rozliczanie za pomocą kwot ryczałtowych obowiązuje w przypadku 

projektów, w których wartość środków publicznych nie przekracza równowartości 100 000 Euro. 

Powyższa kwota jest przeliczana na PLN z wykorzystaniem miesięcznego obrachunkowego kursu 

wymiany stosowanego przez Komisję Europejską aktualnego na dzień ogłoszenia konkursu. Dla 

niniejszego konkursu kwota ta wynosi 424.050 PLN. Wartość wkładu ze środków publicznych odnosi 

się do wartości całego projektu. W kosztach należy uwzględnić również stawki jednostkowe i koszty 

pośrednie. 

Wartość wkładu ze środków publicznych należy wyliczyć w następujący sposób: 

Całkowita wartość projektu - wkład własny=wartość wkładu publicznego 

 

PYTANIE: 

Czy musimy z góry założyć na jakim/ jakich poziomie/mach językowych będziemy szkolić  kursantów? 

W wytycznych znajduje się informacja, że należy określić umiejętności wyjściowe i docelowe po 

zakończeniu projektu. Dotychczas zakładaliśmy, że utworzymy grupy na takim poziomie, na jakim 

zbiorą się kursanci po to aby dostosować się do ich potrzeb. 

ODPOWIEDŹ: 

Zgodnie z założeniami Regulaminu konkursu grupa powinna być jednorodna, w związku z powyższym 

należy założyć, na jakich poziomach będą szkoleni uczestnicy.  

 

PYTANIE: 

Czy wkład własny można wprowadzić przez obniżenie cen stawek jednostkowych o 10%? 

ODPOWIEDŹ: 

Tak, można w stawce jednostkowej wprowadzić wkład własny np. w wyżej podanej wysokości. 



PYTANIE: 

Czy istnieje możliwość wykazania w kosztach bezpośrednich dodatkowo nieodpłatnej pracy 

Wolontariusza na rzecz projektu? Stanowiłoby to wkład własny niepieniężny (lub jego część). 

Wolontariusz wykonywałby prace pomocnicze związane z rekrutacją, organizacją szkoleń 

i egzaminów. 

ODPOWIEDŹ: 

Tego rodzaju prace stanowią koszty pośrednie projektu i w ramach tych kosztów należy wykazać 

odpowiednią wartość wkładu własnego. 

 

PYTANIE: 

Czy uczestnikami/ostatecznymi odbiorcami wsparcia mogą być osoby otrzymujące rentę rodzinną, 

inwalidzką czy  emeryturę? Czy mogą to być mieszkańcy domów pomocy społecznej? 

ODPOWIEDŹ: 

Zgodnie z Regulaminem Konkursu, wsparcie w ramach działania 10.3 może być kierowane do 

następujących grup odbiorców:  

- osób o niskich kwalifikacjach, 

- osób, które ukończyły 50 rok życia. 

Zatem w projektach w ramach Działania 10.3 mogą brać osoby o niskich kwalifikacjach powyżej 18 

roku życia i/lub osoby, które ukończyły 50 rok życia. Wskazani wyżej odbiorcy mogą uczestniczyć 

w projektach, o ile należą do jednej z ww. grup docelowych.  

Jednocześnie należy zauważyć, że z uwagi na cele EFS Wnioskodawca powinien założyć, że wsparcie 

dla uczestników projektu będzie powiązane z rynkiem pracy. Oznacza to, że kwalifikacje nabyte 

w projekcie będą możliwe do wykorzystania lub polepszą sytuację uczestnika projektu na rynku 

pracy.   

 

PYTANIE: 

Czy w przypadku, w którym projekt nie zakłada wprost objęcia wsparciem np. osób o niskich 

kwalifikacjach (grupę docelową stanowią osoby 50+), obligatoryjne jest uwzględnianie w treści 

wniosku o dofinansowanie wskaźnika produktu: Liczba osób o niskich kwalifikacjach objętych 

wsparciem w programie (wartość docelowa wskaźnika równa 0)? Jeśli nie ma takiego obowiązku, to 

czy w takiej sytuacji kryterium oceny formalnej 2 będzie uznane za spełnione? 

ODPOWIEDŹ: 

Wnioskodawca zobowiązany jest do wskazania wszystkich wskaźników adekwatnych do projektu. 

Jeśli więc założeniem Wnioskodawcy jest skierowanie projektu do osób 50+ nie ma on obowiązku 

uwzględniać wskaźnika dot. niskich kwalifikacji. Jednak ze względu na fakt, że prawdopodobnie osoby 

o niskich kwalifikacjach również zostaną objęte wsparciem można wskazać wskaźnik z wartością 

docelową 0 z założeniem, że faktyczna wartość zostanie zmonitorowana na etapie realizacji projektu. 



Odpowiednie wyjaśnienie w tym zakresie Wnioskodawca powinien zamieścić w treści wniosku 

o dofinansowanie projektu. 

  

PYTANIE: 

Planujemy realizację szkoleń komputerowych. We wniosku o dofinansowanie przyjmujemy wskaźnik 

rezultatu bezpośredniego: Liczba osób o niskich kwalifikacjach, które uzyskały kwalifikacje lub nabyły 

kompetencje po opuszczeniu programu. Zgodnie z zał.nr 2. Wspólna Lista Wskaźników Kluczowych 

2014-2020 – EFS, kwalifikacje należy rozumieć jako formalny wynik oceny i walidacji, który uzyskuje 

się w sytuacji, kiedy właściwy organ uznaje, że dana osoba osiągnęła efekty uczenia się spełniające 

określone standardy. Czy w wymienionym wskaźniku powinniśmy tylko uczestników, którzy 

pomyślnie zdadzą egzamin zewnętrzny i zdobędą certyfikat? 

ODPOWIEDŹ: 

Należy wskazać liczbę uczestników, którzy pomyślnie zdadzą egzamin zewnętrzny i zdobędą 

certyfikat. 

 

PYTANIE: 

Jeżeli Beneficjent chce dodać wskaźniki np. Liczba osób o niskich kwalifikacjach, które ukończyły 

szkolenia językowe, to może je zaliczyć do wskaźników rezultatu czy produktu? 

ODPOWIEDŹ: 

Będzie to wskaźnik produktu. Wskaźniki produktu stanowią wszystko, co zostało uzyskane w wyniku 

działań współfinansowanych z EFS, zaś wskaźniki rezultatu dotyczą oczekiwanych efektów wsparcia 

ze środków EFS, po zakończeniu udziału w projekcie. 

 

 


